

查经题目：希伯来书 16：基督的祭使信徒得以亲近神

时间 2015 年 5 月第一次查经

一 欢迎 (10 分钟)

1. 这是一段大家彼此放松，以轻松的话题使大家的心思意念能离开属世的繁忙，为查考神话的话预备心。带领者也可用破冰游戏来开始。

(查经资料和破冰游戏可参考网站：

http://hoc5.net/bible_study/) :

2. 带领者介绍新来宾 (请在聚会前确认来宾名字)

二 唱诗和祷告 (15 分钟)

带领者唱预先准备好的诗歌敬拜神，并为带领大家或预先指定组员为以下事项祷告。

1. 为分区小组拟在 5/30, 8/31 中午举行的福音布聚会祷告，求神给同工智慧预备这两次聚会，分区每个小组都积极参与。
2. 请弟兄姊妹为所要邀请参加这两次聚会的亲朋好友祷告。
3. 为教会建堂招标祷告，求神给建堂组同工合一的心，选择合适的工程队。

三 主日讲道响应 (15 分钟)

1. 上主日信息那一点你印象最深？为什么？
2. 你对主日信息的回应是什么？有何实际行动？

四. 本周查经主题：基督的祭使信徒得以亲近神 (40 分钟)

经文 希伯来书 10:15-25

背诵经文：弟兄们，我们既因耶稣的血得以坦然进入至圣所，是借着祂给我们开了一条又新又活的路，从幔子经过，这幔子就是祂的身体。来 10:19-20

介绍：来十章 14 节说基督一次献祭，便叫成圣的人永远完全，这里的“完全”是与杰里迈亚书所预言的“新约”相连接。因此，作者重复引用杰里迈亚书 31 章 31-34 节来说明这一点。来 8 章引用杰里迈亚书 31 章是说明旧约已过时，很快要归于无有 (8:13)，但在 10 章里，因基督在十字架上赎罪

性的死，杰里迈亚预言已经实现。因此，我们理当彼此劝勉，亲近神。

1. 基督献了完全的祭 (v15-18)

1) 预言的应验 (v15-17) :

- a. 圣灵的见证 (v15) : 圣灵对希伯来书的作者和读者说话，为杰里迈亚书的预言作见证。“对我们”：表明圣灵既是对当时的信徒，也是对其他信徒。
- b. 神立的新约 (v16-17) : 杰里迈亚书关于新约的预言在 8 章里已完整引用，这里作者简述强调两点：
 - i 内里的顺服 (v16) : 写在心里的律法，带来内在顺服，旧约百姓的盼望，神已经在基督里成就。
 - ii 基督的献祭 (v17) : 在 8-10 章的论述后，已清楚知道，神不再纪念罪愆和过犯是因基督的献祭。

2) 完全的赎罪祭 (v18) : 基督的受死流血已经完全成功地赎了人的罪，完全满足了神律法的要求，使他们的罪不是暂时得到神的赦免，暂时成为神的子民，乃是永远被赦免。

问题讨论：神不再纪念我们的过犯，赦免我们的罪愆是否让一个信徒可以随意犯罪？是什么原因驱使一个信主的人过圣洁的生活？

2. 基督开了全新的路 (v19-22 上) : 至此 5 章-10 章 18 节有关大祭司的诠释已经完成，进入希伯来书最后几章的劝勉。而 19-22 节列出劝勉的基础，行动的态度以及亲近神的方式。

- 1) 进入至圣所权柄 (v19) : 我们-所有的信徒能“坦然进入”神的所在-天上的至圣所，是因着基督的血。就是因祂顺服，献祭死而成就的 (9:12, 14, 25)。
- 2) 通向至圣所的路 (v20)
 - a. 通过祂开的路：只有基督的宝血才能为我们开出通往至圣所的路，因为除祂以外别无拯救 (徒 4:12)。

b. 为我们开的路：是为我们这些死在罪恶过犯中，本当灭亡，却因信称义的人开的（约 3:16）

c. 是已经开的路：不是将要开，而是已经开了，因为凡靠着祂都能进到神面前来（来 7:25）。

d. 又新又活的路：“新”表明从未有过，而且也不会变旧。“活”则表达了这路可以带来生命，是来到神面前通往永生的路（徒 2:28）。

e. 经过祂的身体：“幔子”就是主的身体，基督死的时候，圣殿中的幔子就从上到下裂为两半（太 27:51）。“幔子”也代表基督的身体，所以“从幔子经过”，就是接受并相信主为我们献上自己，舍身流血的事实。

3) 神家的大祭司（v21）：基督不但在天上作我们的中保，而且还在神的家 - 教会中（提前 3:15）以祭司的身份治理。

4) 里外完全洁净（v22 上）：用“心中”，“身体”来表明借着基督的献祭，律法上道德和礼仪上的要求已经通过基督的献祭得以满足。

问题讨论：基督是更美的大祭司，我们如何靠祂对付罪，面对试探，过成圣的生活？请分享。

2. 信徒应尽的本分（v22 下-25）

1) 凭诚心与信心（v22 下）

a. 敬拜神要凭诚心：这是实现神要有一个新心的应许（结 36:26-27），来到神面前要用心灵与诚实敬拜（约 4:24）。

b. 讨神喜悦凭信心：因为人非有信，就不能得神的喜悦（来 11:6）。

2) 坚守所有的盼望（v23）：

a. 坚守的内容：“所承认的指望” - 这既是信徒信主时的信仰宣告 - 对现今救恩的认同，也是对将来救恩的盼望（来 9:28）。

b. 坚守的基础：我们的信心和盼望，应当以神的应许

为根据。而应许我们的神是信实的神，祂是说有就有命立就立的神，这是我们信心不动摇的原因。

3) 要彼此激励（v24）：22 下-23 节是信徒个人与神的关系，24 节则是信徒与信徒之间的属灵关系。

a. 要顾念别人：不要单顾自己的事，要顾念别人的需要（腓 2:4）。

b. 要激发爱心：爱心和善行是在信徒彼此相交中产生的。

4) 不停止聚会（v25）

a. 负面的提醒：当时希伯来书的读者中，因受逼迫有的人信心动摇，灵性退后，而停止教会聚会，而到犹太人的会堂聚会，所以著者勉励他们不可停止自己的聚会。这也对今天信徒的提醒，停止聚会成为习惯！

b. 正面的勉励：信徒需要在属灵生命上“彼此劝勉”，在信仰的言行上彼此帮助，停止聚会却无法得到这样的益处。

c. 主来的警告：“那日子”即主再来的日子，祂所带来的救恩与审判。

问题讨论：什么是今天信徒“有诚心和充足信心”的拦阻和障碍？对主再来的盼望是与我们今天与主的关系决定的，为什么？请分享。你觉得参加团契对你属灵生命有那些帮助。

五. 两三人成为一个祷告小组彼此祷告

以下为建议的祷告事项

1. 组员的需要：病痛，工作，家庭，子女
2. 教会的需要
3. 国度 - 宣教，福音事工